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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИЙ АСПЕКТ АМОРТИЗАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Найбільш ефективною державною політикою розвинених країн в частині стимулювання 

сталого інноваційного розвитку та інвестування в технологічне переоснащення підприємств є 

комплексна побудова обліково-інформаційного простору, яка передбачає формування 

прозорих програм підтримки амортизаційної політики з метою збільшення сталого розвитку 

підприємств. Ключовими елементами впровадження амортизаційної політики, спрямованої на 

своєчасне формування власних інвестиційних ресурсів за рахунок амортизаційних 

відрахувань, є накопичення розширених баз даних за допомогою обмінних, аналітичних 

процедур і формування звітності виключно в електронній формі. Це забезпечує ефективність, 

відкритість і результативність управлінських рішень.   

Амортизаційна політика як складова частина економічної політики держави є певним 

важелем, який спрямований на господарську діяльність окремо функціонуючих 

господарюючих суб'єктів. Його основною метою є створення умов для відтворення та 

оновлення основних фондів, інтенсифікація інвестиційних процесів для прискорення 

інноваційної діяльності [1]. Амортизаційна політика може бути орієнтована на об'єкти 

амортизації, а також на окремі процеси і показники - ціноутворення, оподаткування, заробітної 

плати, постійні витрати і т. д. Тобто амортизаційна політика - це довгострокове управління 

процесом відтворення всіх основних ресурсів, що використовуються на підприємстві 

протягом тривалого часу, і вплив на супутні економічні процеси і показники з метою 

поліпшення фінансово-економічного стану підприємства. Амортизаційна політика повинна 

бути спрямована на підвищення фінансової зацікавленості підприємств в інвестуванні в 

основні засоби за рахунок коштів амортизаційного фонду. При цьому необхідно звернути 

увагу на облікову роль амортизаційних відрахувань у питанні об'єктивного відображення 

доходів і витрат підприємств та визначення їх реального фінансового результату відповідно 

до принципів обліку. Одним з ефективних, але не до кінця реалізованих заходів є надання 

податкових знижок тільки тим суб'єктам господарювання, які мають документальне 

підтвердження інвестиційного використання амортизаційного фонду. Пріоритетним є 

визначення багатогранної характеристики амортизації як елемента методу обліку, що знижує 

потенціал матеріальних послуг на переоцінку активів з метою збільшення внеску до чистого 

доходу та збереження виробничих потужностей [2]. 

Амортизація як економічне явище впливає на економічні показники і безпосередньо на 

вибір амортизаційної політики підприємств, що вимагає комплексного дослідження в 

контексті узгодження стратегічних рішень інноваційно-інвестиційного розвитку для 

досягнення добробуту суспільства. Ця політика може розроблятися як на макрорівні, так і на 

мікрорівні. Таким чином, на макрорівні це узагальнюючі стратегічні рішення на основі 

теоретико-методологічних положень, кінцевим результатом яких є створення відповідної 

нормативно-правової бази та на мікрорівні - це конкретні стратегічні рішення, прийняті на 

конкретному підприємстві, відповідно до ситуації зовнішнього і внутрішнього середовища. 

https://economyandsociety.in.ua/journals/8_ukr/138.pdf
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Амортизаційні відрахування використовуються для сталого економічного розвитку, що 

дозволить сформувати достатні власні ресурси для інноваційного оновлення активів. Слід 

зазначити, що процес нарахування амортизації впливає тільки на прибутковість підприємств, 

тому з її допомогою можна знизити податкове навантаження, а найкраще це можна 

реалізувати за допомогою прискорених методів амортизації (прискорене списання основних 

засобів). Застосування механізму прискореної амортизації доцільно для фінансово стійких 

організацій, питомі витрати яких значно нижче, ніж у конкурентів, що компенсує збільшення 

витрат і зменшення розміру фінансового результату, відображеного в бухгалтерській 

звітності. При цьому при вивченні процесу нарахування амортизації необхідно звернути увагу 

на наступні елементи: прискорене списання основних засобів; зниження  прибутку і, 

відповідно, податкового тиску; збільшення сум нарахованих амортизаційних відрахувань. Ці 

елементи є важливими факторами для вивчення амортизаційної політики, яка формується на 

конкретному підприємстві з урахуванням зовнішніх факторів [3].  

Таким чином, облікова роль амортизаційних відрахувань в об'єктивному відображенні 

доходів і витрат підприємств і визначенні їх реального фінансового результату відповідно до 

принципів бухгалтерського обліку ефективні за умови вжиття заходів щодо надання 

податкових знижок тільки тим суб'єктам, які мають документальне підтвердження 

використання інвестиціями амортизаційного фонду. Такий елемент контролю в поєднанні зі 

значними заходами державного протекціонізму дозволить отримати позитивні стійкі 

результати. Необхідність проведення таких заходів пов'язана зі стрімкою інфляцією, при якій 

накопичення коштів на рахунках підприємств неможливо і носить ризикований характер, що 

позначається на добробуті підприємства. Акумуляція коштів в іноземній валюті, яка має 

менший курс курсових коливань в Україні, також неможлива (компанії повинні проводити 

розрахунки та акумулювати кошти переважно в національній валюті з встановлення відсотка 

від зарахованої виручки  у валюті). Тому основними етапами формування бухгалтерського 

забезпечення  амортизаційної політики на підприємствах повинні бути: облік основних 

факторів, що визначають передумови формування облікової амортизаційної політики; вибір 

відповідних методів нарахування амортизації; забезпечення цільового використання 

амортизаційних відрахувань. Амортизаційна політика на державному рівні повинна бути 

спрямована на ефективне управління формуванням і використанням амортизаційних ресурсів 

з метою раціоналізації інвестиційного процесу для підвищення добробуту держави. Виходячи 

з амортизаційної політики держави, кожен суб'єкт господарювання повинен розробити і 

впровадити власну амортизаційну політику для управління процесом сталого формування та 

використання амортизаційних відрахувань. 
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